Jul 2020

5. [20] Na shei je prikazan jednostepeni pojatavad sa bipolarnim tranzistorom.

a) lzralunati vrednost otpornosti Ry tako da izlazni napon u odsustvu naizmeniénog pobudnog signala
mma vrednost 0V.

b) Izvesti izraze 1 izratunati vrednosti naponskog pojacanja A, = vy/v, ulazne otporosti R, 1 izlazne
otpornosti R; pojatavaca sa slike.

Poznato je: Vee=12 V, Rg=20 k0, B\=15 k), B:=5 kQ, Re=3 k), =3 k), Cy—0, Cg—x. Parametri
tranzistora su: =50, Vp=0.7 V, V=02 V, V=25 mV.
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5. U kolu sa slike moZe se smatrati da operacioni pojataval
uvek radi u linearnom rezimu, 1 da je R=>10k(). Za
upotrebljene tranzistor 1 diodu koristiti standardne parametre,
F=100, Vi=Vae=0.6V, Vep=0.2V.,

a) [20] Ako je vee= 10V+2V sinet, odrediti maksimalnu

vrednost jednsomemog napona V', tako da je napon v

Jednosmeran. °Vi
b} [20] Ako je vee = 10V a Fy se menja od 1V do 10V R

A ) S . R 2
nacrtati  jednu ispod druge jednosmerne prenosne 100Q

karakteristike v;= fi( Vo) 1 vo=f( V). —

5. a) v;= 2V, pod uslovom da tranzistor radi u direktnom aktivnom reZimu.

Minimum napona na kolektoru je 8V tako da je maksimum napona na emitoru 7.8V, a maksimum napona
na katodi diode je 7.8V-0.6V= 7.2V $to je ujedno 1 max {V;}.

Prema tome maksimalni napon max{V}=7.2V /2=3.6V

b) Dok god tranzistor radi u direktnom aktivnom reZzimu v,=2V; . a

Vo= Vi Vet VptRa v /(f R)=2vH 1 2V=41, +1.2V

Tranzistor odlazi u zasi¢enje kada je napon na emitoru 9.8V a napon na katodi diode 9.2V.

Tada je V= 9.2V /2=4.6V, a vg= 18.4V +1.2V=19.6V.

Nakon toga je transistor u zasi¢enju, 1 promena ulaznog napona ne uti¢e na v;, dok operacioni pojatavac
odlazi u pozitivno zasi¢enje jednako njegovom pozitivnom napajanju.



7.Na slici je data Sema diferencijalnog pojacavaca sa bipolarnim
tranzistorima. Poznato je Voo = 10V, R = 3kQ), R = 4.7kQ, Vge =
0.6V, Vegs= 0.2V, f=100, V;=25mV, Iz = 2mA.

a) [10] Odredite jednosmerne vrednosti struja Ir, Ix. {3 kao 1 napon
kolektora Ve za tranzistore O 1 O,

b} [12] [zvest1 1zraz za diferencijalno pojadanje pojatavala 1
odrediti vrednost ovog pojacanja.

) [B] Lzvestl 1zraz za ulaznu otpomost diferencijalnog pojacavaca i
odrediti njenu vrednost.
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11T KOLOKVLIUM

4. Na shci 4 je prikazan pojacaval sa zajedniCkim
emitorom. Poznato je Ve = 10V, Rp = 1k, Re = 2k,
Rp = 2kQ, Ry = 10k€), Ry> = 1kQ, f = 50, Vge = 0.7V,
Vegs =02V F,=25mV.

a) [7] Odrediti  jednosmerne vrednosti

AR
TEW

napona na

kolektoru Ve 1 struje kolektora I
b) [10] Odrediti vrednost naponskog pojaanja A, = :—I.

b
=
AR

v

¢) [10] Odrediti vrednost strujnog pojatanja 4; = :—l

d) [8] Odrediti vrednost ulazne otpornosti R, koju vidi
idealni naponski generator 1 izlazne otpornosti R; koju
vidi potrosac.
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4. Za kolo sa slike je poznato: V,, =V, =07V, 8. =100, V., =02V, V,=07V.
a) [5] Izrafunati struju emitora.

b) [5] Izratunati napon na kolektoru. v
¢) [10] Koliki je minimalni napon napajanja pri kome tranzistor radi u retimu iz g0
prethodnih ta¢aka?
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4.Za kolo sa shke jJe poznato: V. =5V, R, =10kQ, R, =10090,
B, =100V, =V, =V, =0.6V.

a) [13] Izra¢unati izlazni napon V,.

b) [7] lzrafunati kolika bi trebala da bude vrednost napona V. da tranzistor

bude na granici izmedu direktnog aktivnog rezima i zakolenja?
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4. Parametri tranzistora u kolu sa slike suw: £, =100, Ve
Ve =V, =Vipg =06V, Vepg =0,2V. Zener dioda je 1dealna sa DZ

parametrima V, =0,7V 1 }, =33V, a poznate su 1 otpornosti , _+ 0
R =2k} 1 R, =1kf). Odrediti rezime rada tranzistora 1 Zener “\ R,

diode, kao 1 napon v ako je: 5

a)[10] v, =1V -

b) [10] v, =8V.
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4.[30] Za elektriénu %emu na slici potrebno je odrediti | nacriati karakteristiku prenosa v, = fiVer)
ukoliko se napon F- menja u granicama (0 < F-< 12V, Poznato je: Bp= 2000}, Ry= 10kL), V=06V,
Fe= 5V, Frgs= 0.2V, Fge= 0.6V 1 =49,
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